

信阳日报

XINYANG RIBAO

2010年1月16日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网站: http://www.xyby.com.cn
星期六己丑年十二月初二 邮发代号:35-32 第6963期 今日4版



图为联谊会会场。关心亮 摄

二〇一〇信阳籍在京各界人士联谊会隆重召开

听乡音深感温暖 叙家事倍增豪情

本报讯(记者 关心亮)1月15日下午,市委、市政府在北京举行2010信阳籍在京各界人士联谊会,中共中央候补委员、中国兵器工业集团总经理张国清,全国总工会副主席王炯,原海军航空兵司令员马炳芝中将等应邀出席会议,王铁、郭瑞民、王道云、姚铁璋等市领导出席会议。曾在信阳工作的老领导、信阳籍在京工作的同乡200余人参加了联谊会。

联谊会由市委书记王铁主持。市长郭瑞民致欢迎辞。

王铁说,在过去的2009年,我市几项经济指标在全省创造了第一,生产总值增长12%以上,工业增加值增速全省排名第一,工业用电量增速全省排名第一。我市被评为“中国十佳宜居城市”,“中国最具投资潜力中小城市20强”,“中国首届创业之城”。这是大家共同努力的结果,这些荣誉的取得既是意料之外,又是情理之中,被新闻媒体称为“信阳现象”。这些成绩的取得,凝聚着所有在信阳工作的心血和汗水,是你们给了家乡巨大的支持。你们在京创造了许多业绩,家乡人民为你们感到自豪和光荣。我代表全市人民向你们表示祝贺。

郭瑞民在致辞中代表信阳市委、市人大、市政府、市政协和全市800万人民,向在百忙之中莅临联谊会的各位领导、各位同乡表示热烈的欢迎。他以“新”为题介绍了家乡的可喜变化。

郭瑞民说,首先,家乡发生了新变化,令人振奋。2009年,我们坚持以科学发展观为指导,努力克服金融危机影响,保增长、保民生、保稳定,经济社会平稳快速发展,魅力信阳建设取得了振奋人心的新成就,经济实力跃上新台阶,城市形象再获新提升,人民生活获得新改善,发展后劲有了新增强,发展环境得到新优化。

其次,老乡建树了新业绩,让人自豪。2009年,在京的各位同乡继续发扬老区人民不甘落后,发奋图强的精神,取得了令人瞩目的成就。这些成就既是家乡人民的期待,更是家乡人民的骄傲,家乡人民都看在眼里,喜在心上。一年来,在京工作的老领导及各位信阳籍同乡积极出谋划策,力促一大批交通、水利、农业、教育、文化等项目落户信阳,为家乡的发展作出了重要贡献。许多老乡致富不忘家乡,回归创业并通过捐助助学、捐款修路等多种方式支援家乡建设。加快信阳的发展是我们共同的心愿,也是大家热切的期盼,家乡的每一步发展都牵动着大家的心,家乡的每一个变化都凝聚着大家的倾力支持。家乡人民为大家的进步而骄傲,为大家对家乡发展给予的帮助和感动,同时更为大家今后取得更大的成就而祝福。

再次,发展确定了新目标,催人奋进。2010年是“十一五”规划实施的最后一年,也是为“十二五”发展奠定良好基础、推进魅力信阳建设的重要一年。在不久前结束的市委经济工作会议上,我们提出了2010年全市生产总值力争增长13%的目标。我们将坚持以持续保持经济平稳较快发展为主要任务,统筹推进保增长、保民生、保稳定各项工作,着力实施“四百投资计划”,在结构调整、产业升级、基础设施建设、招商引资等领域分别完成投资100亿元以上,开工建设项目100个以上,带动全社会固定资产投资1200亿元以上,进一步加快新型工业化、城镇化、农业现代化进程,全面完成“十一五”规划的各项目标任务,努力实现经济社会又好又快发展。

郭瑞民最后希望在传统佳节来临之际,各位领导、各位同乡安排时间带着亲友回家看看,与家乡人民共同享受团聚的快乐和节日的喜悦,共同迎接更加美好的未来。

(下转第二版)

2010中国鸡公山文化旅游国际推介说明会在京成功举行

黄孟复徐光春陈昊苏等出席

43个国家和地区驻华使节、部分国际组织官员应邀参加



1月15日,2010中国鸡公山国际文化旅游推介说明会在北京人民大会堂成功举行。本报记者 吴菲 摄

本报讯(记者 吴菲)1902年10月21日,美籍挪威人李立生寻幽探险,在大别山腹地发现了鸡公山这个“人间最接近天堂的地方”,鸡公山开始走向世界;穿越百年,20世纪初外国人的避暑天堂、繁华胜地,在新的世纪再度与世界热情

相拥——1月15日,河南省人民政府、中国人民对外友好协会、中国港中旅集团公司共同主办的2010中国鸡公山国际文化旅游推介说明会在北京人民大会堂成功举行。

全国政协副主席、全国工商联主席黄孟复,河南省人大常

委会主任、全国人大财经委副主任委员徐光春,中国人民对外友好协会会长陈昊苏,全国人大常委会副秘书长刘政,中华人民共和国外交部外交使杜杜文及国家旅游局等国家有关部门、中国港中旅集团公司的负责同志出席会议。

美国、英国、法国、意大利、保加利亚、阿塞拜疆、汤加王国、希腊等43个国家和地区的驻华使节,世界和谐基金会执行主席 Frank Liu 等部分国际组织的官员应邀参加推介会。

河南省人大常委会副主任张程峰,河南省人民政府副省长张大卫,河南省政协副主席邓永俭,信阳市领导王铁、郭瑞民、姚铁璋、冯鸣、张春香、赵志明出席会议。

推介会由信阳市人民政府市长郭瑞民主持。

20世纪初到二三十年代,美国、英国、法国、德国、俄国、日本、比利时、荷兰、菲律宾、泰国、葡萄牙、朝鲜、瑞典、丹麦、挪威、芬兰、西班牙、希腊、奥地利、瑞士、意大利、越南等22个国家的外交官、传教士及中国国内军阀军阀蜂拥至鸡公山,兴建起500余幢风格各异的别墅庄园。这些别墅融汇各国不同的文化元素,浓缩万国风情,使鸡公山在全国山岳型风景区中一枝独秀。

2009年8月,立足“旅游立省”战略,河南省委、省政府成立了河南省鸡公山文化旅游综合开发试验区,提出举全省之力把鸡公山建设成为国际生态旅游度假胜地,打造成为中原文化旅游度假的名景、中国文化旅游度假的胜地,世界文化旅游度假的亮点。目前,鸡公山文化旅游综合开发进展顺利,面向全球招商,高标准完成了概念性规划,英国阿特金斯公司的设计方案中标;独特的文化旅游资源吸引了一批实力强大的投资者,2009年11月,信阳市与中国港中旅集团公司正式签订了合作协议,拉开了合力开发鸡公山的序幕;一系列高规格的富有特色的国际论坛正在加紧筹备。同时,时代艺术公社、万国风情小镇、大师精品酒店、世界会议俱乐部、高尔夫社区、波尔登养生园、董寨陆地观鸟、九里湖生态小镇等一批概念性招商项目已经出炉。

推介会上,黄孟复发表讲话。他说,当前旅游消费已成为全球时尚生活,前景十分广阔。鸡公山作为历史上与北戴河、庐山、莫干山齐名的四大避暑名山,作为资源保存良好、历史文化深厚的生态凉山,实行论坛带动式的旅游开发模式,开拓了新的发展空间,鸡公山有条件有能力迅速做大做强。(下转第二版)

醉,陶醉在诗情画意的场景中,一些外国朋友不时发出“How beautiful(太美了!)”的感叹。

“我的祖父马丁逊1902年来到中国,他是第二位到鸡公山上建造别墅的人,我的父母是信阳的传教士,1927年我12岁时,在鸡公山上度过一个暑假,那是我人生中最美好的一个假期。”美国的马保罗先生述说着他的家族与鸡公山的不解情缘。这段情缘因为鸡公山而绵延。

2001年,马丁逊先生的两位后人马霞乐和马保罗(他们也是鸡公山美文学学校的学生)及其配偶和欧威德先生,发起成立了中美文化服务促进会,以鸡公山为基地,开展多样的文化交流活动。“我们与鸡公山息息相关,利用各种休闲和聚会把人们从中国和世界各地聚集在鸡公山上,这是我们的工作。”(下转第二版)

期待精彩

——写在2010中国鸡公山文化旅游国际推介说明会上

□本报记者 吴菲

这,就是信阳鸡公山。

一个有着人间天堂般美景的避暑胜地;一座见证中国早期对外开放、演绎出许多故事的神秘之山;一片曾经“洋人”云集,建医院、办学校、修教堂,“西人”奉为乐园的安乐之山;一处历经战火的历史之山……这里有着太多的传奇,这里被赋予了大自然的神奇,

1月15日,积雪刚刚融尽的北京城阳光照耀,天空蔚蓝。庄严的人民大会堂北京厅内气氛热烈。国家、河南省领导,43个国家和地区的驻华使节,国际组织的官员,16家旅行社的代表,群贤毕至,参加一个会议并为一座山而震撼。这一不同寻常的会议是2010中国鸡公山国际文化旅游推介说明会。

会上,全国政协副主席、全国工商联主席黄孟复,中国人民对外友好协会会长陈昊苏,中国港中旅集团公司副总经理许慕韩,河南省人民政府副省长张大卫先后致辞。热情洋溢的话语饱含着对鸡公山、对信阳的深情和挚爱。信阳市委书记王铁对鸡公山的推介,让人身临其境,似乎漫步在云中公园,在历史中穿行。宣传片《接近天堂的地方》令人如痴如

庭审在千里之外



图为庭审现场。

文慧 摄

□本报记者 王博 通讯员 金波

“河南省信阳市中级人民法院民事审判第三庭现在开庭!”这庄严的一幕并没有出现在信阳市中级人民法院审判大厅,而是出现在距信阳市千里之外的浙江省绍兴市看守所。

这一幕发生在2010年1月6日,该院民三庭法官在此审理一起民间借贷纠纷案。像这样跨省在千里之外的看守所开庭,在信阳市中级人民法院民事审判史上尚属首次。临行前,该院党组书记、院长周冀荣对办案的法官郑重要求:“开展巡回审判,不仅是变坐堂问案为送法上门的审理方式问题,而且要真心服务群众,真正方便群众,以实际行动体现人民法官为人民。”

这样特别的庭审有着特殊的案情:被告王某是浙江省绍兴市人,在杭州市萧山

特别的庭审体现出人文关怀。该院受理该案进入审理程序后,王某因涉嫌非法集资罪被公安机关羁押在浙江省绍兴市看守所,不能前往信阳开庭应诉。该院民三庭的法官为了保护平等主体的民事诉讼权利,没有简单采取法律允许的邮寄送达、缺席审判的方式,而是特案特办,巡回开庭,将庭审放到被告羁押地举行。该院民三庭庭长马萍和主审法官余继田多次与浙江省绍兴市看守所和检察院沟通协商,达成了在看守所对案件进行巡回开庭审理的共识。

庭审当天,恰逢杭州50年未遇的降雪,气温急剧下降。但是,被告王某从法官的言行之中却感到一股温暖,对该院法官不远千里前来开庭表示很感动,对庭审也很配合,开庭审理达到预期效果。

责编:徐立明 审读:保仓 组版:金霞

本报讯(华日海)入冬以来,新县精心组织,强化措施,迅速掀起农田水利基本建设高潮。截至目前,该县已完成农田水利基本建设投资1.3亿元,投入民工128.6万个,出动机械5万台次,完成土石方661万立方米,清淤渠道15公里,新增蓄水能力13.7万立方米,新增灌溉面积5400亩,改善灌溉面积7000亩,改造中低产田6300亩。

针对农民群众外出务工较多这一实际情况,新县广泛宣传国家政策,大力推行“一事一议”政策和“4+2”工作法,充分发挥民主决策、民主监督与管理的作用,变过去群众被动或不情愿

参与为群众积极主动参与,实现了“要我干”为“我要干”的根本性转变。吴陈河镇王洼村群众自筹筹资9万元,新修整修大塘3口,罗寺村群众自筹筹资5万元,新修大塘1口;千斤乡杨店村群众集资整修河道200多米,整修大塘1口。

围绕农村产业结构调整,科技推广

新县掀起农田水利基本建设高潮

和产权制度改革兴修水利,是吸引、整合和筹集水利建设资金的好路子。新县把农村产业结构调整、科技推广和产权制度改革等与兴修水利紧密结合起来,在投入机制上创新,多渠道增加水利投入,用于水利工程建设。箭厂河乡种植大户吴世收投资30多万元,发展私营水保项目,现已完成坡改梯150多亩;

田铺乡个体户施业银投资24万元承包山场800亩,计划种植油茶等经济作物,正在进行坡耕地改造;苏河镇居民胡家稳投资5万多元新修大塘1口;香山湖管理区通过招商引资、跑项争资,投入310万元,建设引阻拦水坝,工程完工后,可拦蓄河水48万立方米。



信阳精神杯竞赛系列报道

雄心壮志谋发展

——访中共息县县委书记张富治

□本报专题组

“2010年是新世纪第二个十年的开局之年。虎年虎气,新年新起点,我们将抢抓机遇,凝心聚力干事业,统筹兼顾谋发展,形成各项事业龙腾虎跃的新局面。”展望2010年,息县县委书记张富治信心满怀,为我们描绘了这样一幅新景象。

“农业,是息县的特色,也是优势。”张富治开门见山地说,“2010年,我们要紧紧抓住建设这个‘牛鼻子’,取长补短,乘胜追击,力争‘八篇文章’篇篇精彩,‘六项突破’个个出色,进一步夯实农业大县根基。具体来说,就是巩固金融改革的成效,实现区域内的良性循环,破解农村发展资金匮乏难题;在流转60万亩土地的基础上,调整产业结构,发展特色

农业,实现传统农业的新突破;规范农民专业合作社,统一整合,在全县基本实现农业机械化;在实现标准化村卫生室全面覆盖的同时,提高五保户的集中供养率,开创农村社会养老的新局面;新村建设实现全面开花;挖掘潜在人才,引进拔尖人才,培育可造人才,让更多的人才在息县的沃土上大展身手。”

谈到工业发展,张富治说:2010年,息县将在“工业强县”战略指引下,着力培育四大主导产业,整合优势资源,包装精品项目,实现工业经济新崛起。一是培育做大建材业。推进远方陶瓷、虹博陶瓷等投资5.7亿元的12条陶瓷生产线项目“开花结果”,促进福建昆鹏陶瓷公司意向投资1.2亿元的4条陶瓷生产线项目“落地生根”,打造豫东南陶瓷生产基地。二是做大做强轻纺工业。以

福建合德集团投资2.7亿元的棉纺项目为龙头,大力发展棉纱、麻纱、麻布、服装制衣产业,打造轻纺工业园。三是大力发展农副产品加工业。以南京雨润、香米贡酒、峰刚面粉等企业为依托,推进台湾食品工业园建设,促进农副产品加工业由资源数量型向质量效益型转变。四是继续做大化工工业,力争“十一五”末,全县化工工业年销售收入达到30亿元,年创利税7亿元。

“当今时代,文化与经济、政治相互交融,日益成为推动经济社会发展的重要力量。我们将牢固树立‘文化立县’的理念,让‘千古中华第一县’的文化积淀

在新时代的召唤下发出耀眼光芒!”张富治说,“从2010年开始,息县将叫响节庆文化品牌和历史文化品牌,每年举办一届‘千古中华第一县’建县周年大型庆典活动,以办节为媒、推介为主,招商为实,发展为本,把庆典活动办成息县百姓的文化节、迎宾节、招商节、欢乐节,使‘千古中华第一县’建县庆典成为享誉海内外的文化节日。同时,推出息夫人和赖氏根亲文化两大套餐,开机拍摄《息夫人》、《赖国春秋》电影、电视剧,最大限度地吧文化资源优势转化为产业优势,进而带动息县文化旅游、城市建设、教育科技等各项事业蓬勃发展。”

“文化的大活跃,必然带来社会的大和谐,从而推动经济的大发展;反过来,经济的大发展也必将促进文化的大活跃,社会的大和谐。”张富治深思熟虑,壮志满怀,“虎踞龙盘今胜昔,天翻地复慨而慷”,相信虎年息县会如虎添翼,迈上发展的快车道!”

县(区)委书记话发展系列报道